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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

ТРРТ - туристично-рекреаційні ресурси територій 

ВТО  - всесвітня торгова організація 

ОТО  - операційні територіальні одиниці  

УКШ - Український кристалічний щит 

ВПП  - Волино-Подільська плита. 
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ВСТУП 

Актуальнiсть дослiдження. На сучасному етапі розвитку суспільства 

туристично-рекреаційна сфера є важливим чинником для відпочинку та 

оздоровлення населення. Рекреація невід’ємна складова сучасного способу 

життя. Розвиток регіональної структури рекреаційної системи важливий з 

економічних та соціальних позицій. Практично в кожному населеному пункті 

існують природні та історико-культурні пам’ятки, однак для успішного їх 

використання необхідне удосконалення територіальної організації 

інфраструктури. Вивчення туристично-рекреаційних ресурсів є необхідною 

умовою для одержання об’єктивної оцінки якостей території з метою 

подальшого рекреаційного використання. Територіально цілісна, 

взаємопов’язана сукупність культурно-історичних та натурально-

антропогенних складових, які сприяють реалізації рекреаційних функцій, 

формує територіально-рекреаційні системи та вузли, де потоки різної 

інформації об’єднують між собою всі компоненти і відіграють роль 

системоутворюючих зв’язків. 

Середнє Придністер’я виділяється своєрідними природними умовами, 

різноманітними і унікальними ландшафтами, які мають високий 

рекреаційний потенціал. Рекреаційні комплекси у структурі антропогенних 

ландшафтів регіону за віком наймолодші. Їх формування розпочалося 

наприкінці ХІХ - на початку ХХ століття, активний розвиток спостерігається 

лише з 70-х років ХХ ст. Основою створення рекреаційних ландшафтів є 

переважно антропогенні геокомплекси. До рекреаційних ресурсів Середнього 

Придністер’я відносяться всі об’єкти натурального і антропогенного 

походження, які можуть використовуватись для різних видів туризму, 

масового відпочинку, лікування, оздоровлення. При цьому надзвичайно 

важливою характеристикою рекреаційних ресурсів є їх унікальність у різних 

проявах: будь це зовнішній вигляд, внутрішні властивості, соціокультурна 

оцінка. Актуальність дослідження туристично-рекреаційних ресурсів 
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Середнього Придністер’я обумовлюється невпинно зростаючою роллю 

туристичного бізнесу в соціально-економічному зростанні сучасного 

суспільства. 

Об’єкт дослідження – туристично-рекреаційні ресурси та готельно-

ресторанна інфраструктура, напрями освоєння, а також їх безпосередній 

вплив на розвиток туризму в межах Середнього Придністер’я.  

Предмет дослідження  –  особливості формування і використання 

туристичних ресурсів Середнього Придністер’я, їх географічне 

розповсюдження, потенційні запаси, сучасний та перспективний рівень 

використання.  

Мета дослідження – полягає в дослідженні особливостей 

використання туристично-рекреаційних ресурсів та готельно-ресторанної 

інфраструктури, у вирішенні цілей стратегічного управління розвитком 

туристично-рекреаційного регіону Середнього Придністер’я. 

  Відповідно до поставленої мети сформульовані такі завдання 

дослідження: 

- охарактеризувати туристичні та рекреаційні ресурси, як основу 

розвитку туристсько-рекреаційної діяльності; 

- дослідити природні умови Середнього Придністер’я; 

- визначити пріорітетні напрямку використання туристичних 

ресурсів; 

- проаналізувати сучасний розвиток індустрії туризму Середнього 

Придністер’я; 

- дослідити географію розміщення готельно-ресторанного 

господарства; 

- визначити актуальні проблеми і перспективи розвитку 

рекреаційно-туристичного комплексу; 
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Методи дослідження. Основними методами дослідження виступають: 

літературний метод (збір і вивчення літературних джерел), аналіз і синтез 

(розгляд явища за складовими і в цілому), хронологічний (розгляд явищ у 

часі), статистичний (аналіз статистичної інформації), картографічний 

(застосування картографічного матеріалу для вивчення туристичних 

маршрутів і т. ін.), графічний (зображення досліджуваних явищ, їх динаміки 

у вигляді графіків, діаграм),  методи прогнозування та узагальнення. 

Практичне значення одержаних результатів  дослідження полягає в 

створенні методичної основи для ефективного функціонування та реалізації 

стратегії підвищення конкурентоспроможності туристичної галузі регіону 

Середнього Придністер’я. 

Апробація результатів дослідження. Під час студентської науково-

практичної конференції з географії на загальний огляд було представлено 

статтю на тему: «Туристичні ресурси Середнього Придністер’я». 

Публікації. До друку було подано статтю «Туристичні ресурси 

Середнього Придністер’я». 

Структура і обсяг магістерської роботи: робота складається зі 

вступу, п’ятьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 

Нараховує 73 сторінок машинописного тексту, список літератури складається 

з 43 найменуваннь. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Визначення туризму як однієї з галузей пріоритетного розвитку 

Середнього Придністер’я робить необхідним всебічне оцінювання ресурсної 

бази, можливостей широкого використання території для туристської 

діяльності. Ця діяльність належить до видів суспільної практики із яскраво 

вираженою ресурсною орієнтацією. 

2. На теренах Середнього Придністер’я знаходиться близько 300 

пам’яток історії та культури. Поряд з природними унікальними заповідними 

об’єктами, мальовничою природою, м’яким комфортним кліматом, 

наявністю санаторно-курортних і лікувально-оздоровчих закладів це створює 

можливості для розвитку в майбутньому потужної індустрії відпочинку і 

розваг. Загалом, таке унікальне поєднання, надає досліджуваним 

рекреаційним ландшафтам не лише регіонального, а й державного та 

світового значення, що дозволяє використати їх у процесі 

найрізноманітніших форм активного відпочинку. Разом з тим будуть 

розвиватись і функціонувати унікальні рекреаційні ландшафти Середнього 

Придністер’я. 

3. Готельно-туристичні комплекси орієнтуються на задоволення 

туристичних потреб клієнтів. Зосереджені вони переважно за межами 

населених пунктів й орієнтуються на мало змінені природні ландшафти. 

Найвідоміші у регіоні такі об’єкти цього типу:  “Росинка”, “Ксенія”, 

“Дністровська Рів’єра”, “Гостинний двір”. Статус мотелів мають менше 

декілька об’єктів, які можуть використовуватися у туризмі в екстрених 

випадках. Яскравими прикладами мотелів є “Лаванда” (м. Борщів), “Бастіон” 

(м. Кам’янець-Подільський), “Колиба Ведмідь” (с. Колибаївка). 

4. Пішохідний туризм найкраще розвивається в межах 

каньйоноподібних долин р. Дністер і нижніх течій його приток. Найкращі 



68 
 

умови сформувалися в таких пунктах: Червоногородський, Обіжевсько-

Кривецький, Монастироцько, Касперівський, Суржинецький, Совий яр, 

Панівецький. Тут складні для подолання форми рельєфу поєднуються зі 

значними масивами природної рослинності та мальовничими краєвидами, за 

морфологією схожими до гірських. 

5. Середнє Придністер’я є цілісним регіоном з позицій сфери туризму 

завдяки компактному розміщенню та комплексному поєднанню основних 

типів природних ресурсів. Домінуючі ресурси – спелеологічні та водні. 

Аналіз  інфраструктури демонструє сформованість організаційної структури 

та пропозиції різних видів послуг у галузі туризму, задовільний стан 

транспортної системи та забезпеченість послуг у галузі готельного 

господарства. Основні проблеми інфраструктури виявляються у 

“напівлегальному” статусі більшості видів послуг і, як наслідок, відсутності 

їх офіційного обліку, низькій якості окремих автошляхів (зокрема локальних 

під’їзних), а також регіональні нерівнномірності розміщення (чи відсутності) 

об’єктів відпочинку із високим рівнем сервісу. Детальнішого аналізу 

потребують динаміка наданих послуг у сфері туризму, різниця між попитом і 

пропозицією на послуги.  

 6. Особливе місце в розвитку нетрадиційних видів туризму в 

Середньому Придністер'ї найближчим часом має належати Дністровському 

водосховищу. Тут перспективним є організація прогулянок і навчальних 

екскурсій на катамаранах, байдарках, каяках та невеличких вітрильниках. 

Також можна організувати платну любительську рибалку. При створенні 

відповідної прибережної інфраструктури (пляжів, місць стаціонарних 

стоянок для наметів, кемпінгів або агроосель у населених пунктах, оглядових 

майданчиків) можна очікувати значного напливу туристів у регіон. А 

наявність тут значної кількості пам'яток архітектури та історії ще більше 

приваблюватиме туристів. 

 7. Має перспективи Середнє Придністер’я і для розвитку 

індустріального (промислового) туризму. В першу чергу, це території 
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колишніх та діючих кар'єрів. Об'єктами екскурсій можуть бути і діючі 

промислові підприємства. Сьогодні багатьох людей цікавлять технологічні 

процеси, які має те чи інше підприємство, а тому визріла необхідність 

організовувати такі екскурсії. 

8. На нашу думку, доцільно й актуально буде розробити та 

впорядкування вже існуючі пішохідні і велосипедні маршрут, якими 

можливе здійснення ступеневих та спортивних походів 1 категорії 

складності, некатегорійних походів вихідного дня. Маршрути мають 

охоплювати цікаві природні та культурно-історичні об'єкти. 
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